扩大活动的影响力和覆盖面

厦门市文旅局副局长魏峰:随着文化创意赋能,参与活 动的特色商品成为海内外游客越来越喜欢的伴手礼。经过 多年的探索和发展,最闽台伴手礼也成为厦门城市旅游的 重要记忆载体。希望今后主办方考虑将伴手礼巧妙融合到 消费者的日常生活和人际交往当中,一方面,要不断加大 对活动的宣传力度,不断扩大活动的影响力和覆盖面;另 一方面,要继续邀请福建省内商家、厦门市台商协会会员 企业积极参与活动。在获奖伴手礼评出后,积极推荐这些 获奖伴手礼到优质线上平台进行销售,为推动闽台伴手礼 产业发展和丰富文化旅游市场多作贡献。

推动老字号企业开发创意产品

厦门市商务局副局长陈跃进:有不少老字号企业 积极参与,活动在助力和推动老字号品牌的"守正创 新",激发焕活老字号的品牌创新形象与品牌活力方 面进行了有益的探索和尝试,这也体现了最闽台伴 手礼活动举办的初衷和价值。今后,最闽台伴手礼 活动还要继续推动老字号依托历史底蕴和文化精 髓开发创意产品、营造消费场景、提升消费者体 验,进一步顺应国潮消费趋势,释放品牌消费潜 力,丰富品牌消费供给。活动要不断创新营销推 广手段,支持新媒体平台举办"直播探店"等专 题活动,运用短视频推介、视频直播等创新手 段,发挥引流作用,扩大宣传范围。

(记者 张海军)

昨夜,伴随着最后一件伴 手礼的售出,为期两天的2022最闽台 伴手礼评审展销会在中山路圆满落下帕 幕。经过近两个月的激烈角逐,在通过一轮专 家评委初评后,最终有近30家伴手礼企业携各 自的参赛产品与招牌产品闪耀亮相,现场接受评审 会嘉宾评委的巡展打分以及大众评委的现场投票。 本次活动由市文旅局、市商务局指导,厦门晚报 社主办,厦门市商业联合会、厦门老字号协会协办,

广悦建兴商业运营管理有限公司支持 活动主办方表示,本次最闽台伴手礼评选活 动在文旅市场复苏和春节长假临近带来的新一 波消费热潮之际,努力推广地域文化,也为促

> 进我市文旅消费增长作出一定贡献。 文/记者 许纳芳 刘佳盈 图/记者 陈立新

不仅能帮助品牌引流,更有多个领域的商家

云集,也有助于市民游客一站式购齐优质伴

(记者 吴佳)

品评优质好礼 尽享文旅大餐

2022 最闽台伴手礼评审展销会圆满落幕,最终榜单将择日公布



近距离接触 商家企业打开销路

细腻逼真的兔年影雕、墨香四溢的手 写春联、香气十足的沙县拌面……昨日,位 于中山路的最闽台伴手礼评审展销会现场 吸引了众多市民游客前来采购。各参展商 带来琳琅满目的优质好礼,并设置各种新 鲜有趣的互动游戏和优惠活动,让市民游 客感受到鹭岛浓浓的年味和福文化。

"我们这次展销的货品在第一天就销 售一空了!"来自漳州的文创伴手礼品牌青 松和风相关负责人告诉记者,他们非常感 谢厦门晚报社提供的这个平台,让他们的 各类产品能与更多的市民游客近距离接 触,打响品牌知名度。

据了解,参与本次展销的伴手礼企业

近半数产品提前售罄,部分商家展销同时 为周边商铺引流,客流与销售额环比上周 末增长近50%。

"今年现场参评和展销的,有不少是多 次参加的老朋友。"活动主办方介绍,今年 的评审展销会地址选在中山路,时间也刚 好是南北小年,不仅为市民游客提供了一 站式选购优质伴手礼和年货好渠道,也营 造了欢乐祥和的节日氛围。

作为活动的场地方,中山路还同步开 展了"福鹭新年喜市来了"2023闽南年俗 文化生活节。热闹欢腾的年货市集、流光溢 彩的福鹭灯会、精彩绝伦的主题灯光秀,共 同为市民游客送上年前的一场热闹盛宴。

一站式采购 市民游客收获满满

在为期两天的展销会上,入围商家 现场推出试吃、满减、折扣等一系列优 惠活动,例如1980烧肉粽现场展销的 产品购买即可享受九折优惠;夏商淘化 大同调味品现场买一送一、肉制品八折 优惠;星鲨制药全场展销产品五折起 ……还有不少其他满减满赠优惠,吸引 市民游客驻足选购。

家住海沧的市民张老先生是厦 门晚报的老读者,昨日下午展销会-开场,他就在孩子的陪伴下前来选购 年货。"我每年都很期待伴手礼活动 的举办。"张老先生说,今年展销会产 品各具特色,老字号也有不少新品

牌,"我的小孙女就对星旅邮轮的公 仔爱不释手。"

"本来只是来打卡中山路,没想到 被种草了不少好吃好玩又好用的产 品。"从深圳前来厦门游玩的周女士在 本次展销会现场淘到了来自厦漳两地 的特色糕点,包括佳庆东美糕。她准备 过两天带回去同亲朋好友共同分享来 自闽台的好味道。

本次最好吃、好用、好看、好玩的 "最闽台伴手礼十佳"究竟花落谁家?主 办方表示,目前,各项分数正在紧张统 计当中,榜单将择日公布,让我们共同

台胞也来当大众评审

评审展销会现场不但吸引众多市民 游客前来体验,还吸引台湾同胞作为大众 评审参与投票。

"这家沙茶拌面不错。""我爱吃拌面, 这家的酱料好。""夏商淘化大同的酱油也 很不错,没有添加剂。"台胞张先生说,他在 厦门设有工厂,半年前他从台湾来到厦门。 他熟知不少厦门伴手礼,因为厦门和台湾 两地食物口味相似,他也经常利用早上时 间去寻找品尝厦门知名小吃,他还熟知厦 门一些非遗项目,不忘为国家级非遗惠和 影雕投上一票。 (记者高金环)

文创产品令人耳目一新

厦门市文旅局四级调研员解政敏:最闽台伴手礼评 选有效促进了旅游伴手礼行业发展,也为市民游客提供 了购物参考。与往年相比,本届伴手礼评选中涌现了不少 参评产品有新创意,甚至不少还是网红产品。一些伴手礼 企业从挖掘闽台文化元素出发,开发出不少大气且有特 色、性价比高的文创产品,令人耳目一新。展销会上,市民 游客还能体验非遗技艺,边学边做,也很有互动性。建议 伴手礼企业可以从创意、品质、市场开发等角度继续挖掘 IP价值,做好伴手礼研发,满足市民游客购物需求。这对 于延长旅游产业链、提升文旅配套服务美誉度都具有重 (记者 刘佳盈)

大美非遗融入现代生活

厦门市文旅局融媒体中心主任戴华妮:国家级非遗 项目惠和影雕也加入了本次最闽台伴手礼的行列,在结 合生肖传统文化创作的两件作品《瑞兔・福康》《瑞兔・ 如意》中,把闽南"石上绣花"技艺展现得淋漓尽致,作品 一套两件,寓意好事成双。"双"相当于英文单词中的 "TWO",正巧是兔年的"兔"的谐音,更加表达了在兔年 有双倍好运常伴的祝福,是传统民俗、非遗传承和现代审 美的结合,向市民游客传达新春的祝福。本次展销现场, 还有青松和风梅酒礼盒、绿皮火车茶礼、阿嬷的古早味酱 油醋礼盒等,推动了非遗文创融合产品的市场转化,让大 美非遗融入现代生活,值得肯定。

(记者 郭舒晨)



■专家评委详细了解参评产品

方志秋 摄

助推消费品零售额增长

厦门市商业联合会专职副秘书长周敏:今年伴手礼 评选活动创新赛制,让专家评委和大众评委一起凭"票" 巡展打分,形式非常接地气,市民参与度很高。商家和市 民、评委面对面、零距离交流,很快"打成一片",氛围轻松 活跃,效果很好。参展的商家也很给力,不仅产品推介生 动有趣,还准备了很多大力度优惠和好产品给到市民游 客。有很多产品试吃品鉴起来都很不错,市民选购的热情 也很高。市商业联合会也将持续关注后续活动动态,积极 组织会员企业参与,增强品牌影响力,助推我市社会消费 品零售额增长。 (记者 许纳芳)

提高老字号品牌知名度

厦门老字号协会专职副秘书长黄毅苹:最闽台伴手 礼评选活动已经举办十几届,影响力越来越大,每一届都 有很多老字号踊跃参与、每年都有新面孔,"报名团"也不 断壮大。厦门老字号协会连续多年协办活动,提高了老字 号品牌知名度,了解市场贴近消费者。主办方贴心地将评 审展销时间设置在春节前,甄选出厦门好东西,方便大家 按图索骥,满足置办年货、采购伴手礼的需求。

产品越来越丰富越来越创新

本地网红博主牙牙姐:本届评审展销会,主办方邀请 评审团走进参评商家的展位,现场体验感、互动感都更 强,新颖的评审形式有助于评委深入了解参评产品。今年 的活动,参评的同款产品越来越少。企业在选择产品方面 更注重走"特色"路线,打造"拳头产品"。选购伴手礼在于 用情用心,不一定要买贵的。今年不少参评产品能紧贴 "心意"要素。总体上,伴手礼产品越来越丰富,创新意识 越来越强。 (记者 吴佳)

消费者青睐厦门老味道

最闽台伴手礼评审展销会定在下午启 幕,而厦门夏商淘化大同食品有限公司的展 销团队在活动首日上午就携四十多款口碑 货提前亮相。"酱油、辣酱、醋、猪肉松、猪肉 干……今次带来的都是年货必备,春节前正 是备年货的高峰期,评审展销会很及时,大 家参会意愿都很高,想以活动为契机,为市 民游客推荐厦门好料。我们已经连续多年参 与最闽台伴手礼评选活动,通过评审和展 销,能听取专家及市民的声音,助力企业创 新发展。"该展位负责人陈女士介绍。

此外,该公司携带的黄金香肉制品、海 堤调味料是厦门几代人的味觉记忆,诸如超 级酱油、猪肉松等有极大的受众群体。陈女 士表示,公司作为本土调味品生产的代表型 企业,已经自产近百种调味品、七十余款肉 制品,并且坚持创新,紧跟消费者高品质、更 健康的诉求,先后推出了零添加系列、低GI 系列等。"这次带到现场的零添加系列就是

(记者 吴佳)



也参与了十来年的活动,基本每次都能获 得市民游客的喜爱登上榜单。公司相关负 责人表示,很感谢主办方提供了一个平台, 可以让品牌向市民游客更好地展示本土的 据介绍,一直以来,黄远堂对糕饼制作

得更小更精致。

未来,黄远堂还将继续以客户为导向, 进行产品的研发升级与创新,做大做强本 土味道,也让品牌变得更加亲民更加厦门。

(记者 刘佳盈)

"开市不到一个小时,已经售出多个茶 礼。"厦门茶叶进出口有限公司(以下简称 "中茶厦门公司")现场展位负责人林女士告 诉记者,此次中茶厦门公司共甄选二十多款 产品现场展销,除了参赛的敦煌水仙,还有 去年就摘得"最闽台伴手礼十佳"称号的海 堤传奇礼盒以及多款中茶海堤2023年元春 新品。作为厦门人心目中的老品牌,中茶厦 门公司凭借坚韧进取的"海堤精神",在传承 与创新中勇毅前行,不断开拓品牌发展新局 面。"敦煌水仙是复刻上世纪60年代的经典 敦煌系列,在新时代打造的国潮茶。400克 装的海堤老枞水仙则是老厦门人认可的口 粮茶,评审展销会首日,刚开市,就有一位老 阿姨下单,老人家说,看到海堤茶就倍感亲 切。"林女士表示。 林女士说,春节前开展线下评审展销会

多款新品和经典茶亮相

老味道新升级,很受欢迎。"

提供高品质的烘焙产品 最闽台伴手礼举办了十四届,黄远堂

过程要求严格,把对待工艺品的高标准、高 要求,运用到烘焙细节中,力求为客户提供 更高品质的烘焙产品,市民游客也给予了 黄远堂极大的支持与鼓励。今年黄远堂选 送了怀旧铁盒凤梨酥、乳酪〇心饼和礼饼 三款新品,各有特色。铁盒凤梨酥不仅好吃 好看,品尝完后的盒子还十分好用;乳酪〇 心饼则进行了创新升级,更符合年轻人的 口味;礼饼则一改传统,在客户的反馈下做

